

赶年集、品年味,过年就要这个热闹劲儿!

□内蒙古日报社融媒体记者 尤北红

春节临近,塞外青城呼和浩特道路两侧的树木上挂满了彩灯,大街小巷里大红灯笼也已高高挂起,年味愈来愈浓。买年画、添碗筷、置家居、购食品、换新衣……在首都的年货市场里,采购年货的人们川流不息。过年,就图个热闹劲儿!2月8日,内蒙古日报融媒体记者走访首府多处年货市场,带你品年味!

插花火爆“福”字备受青睐

“小年到,带着年货来团圆。”2月8日,呼和浩特国贸批发城,采购年货的人群熙熙攘攘,一片热闹景象。各类商品琳琅满目,应有尽有,跟“年”有关的货品更是走俏市场。

“生意一年就红火这几天,最近每天都卖个万二八千的,到店顾客人均消费都在50元以上。”一家销售插花的店老板说,今年插花销售非常好,之前以走量为王,大部分都批发给了零售商,现在店里这些插花年前应该还能卖出一半,剩下的年后慢慢卖。

正在选购插花的一位女士笑着说:“年前这几天,老板可不是少赚钱啊!我买了9支插花,加一个花瓶,就要235元呢!”她表示,今年新房装修,过年要置办一些装饰品,给新家增添更多喜气。

“千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。”过新年贴春联是中国人的传统

习俗。要说年货谁最火,当属春联和窗花。记者看到,销售春联等春节用品的摊位生意格外好。

“我们家销售的窗花、春联、贴画有10多种100多样。每年这个时候,是春联等节庆用品的销售高峰期。今年订购这些货品我花了近20万元。卖好了,这一个月就能挣上四五万块。”一家销售春联的店主说。

备新碗、挂花灯 一年更比一年好

民间有个习俗,叫“备新碗过新年”,说的是即使家中不缺碗筷,也要购置一套,象征“添丁添碗”,子孙满门,寓意“福”;也象征“添新碗,置新箸,来年米谷停无住”,寓意“财”。

一家厨具店的老板乐呵呵地推销自家碗筷:“去年的都岁岁(碎碎)平安了,今年一定得多添几套,接着平安!”

选购花灯的市民

“红火的地方人就是多,哎呀,忙得没空心!这几天都得加班组装灯笼,就不怕不够卖。今年租的摊位有点小,明年还得扩大店面。”一家卖花灯的店主笑着对记者说。

跟狗有关的吉祥物销售火爆。“过年了,给孩子买个玩玩,摆在家里也好看。”挑选毛绒小狗的顾客想“一举两得”。这家店主告诉记者:“2月之前还没这么忙,我还担心今年进的这些货不好卖,现在来看,估计能提前回家过年啦!”

浓浓的年味让人流连忘返

年轻人赶集爱热闹,老年人赶集

图感受年味。2018第四届呼和浩特年货博览会在内蒙古国际会展中心举办。物美价廉的国内外产品吸引了很多市民前来选购。

现榨香油、现做花生酥、现炒干果……许多现场制作的食品很受追捧。市民黄胜利和老伴正在年货博览会上一个展位前等待刚从榨油机器里榨出的芝麻油装瓶。记者看到,带鱼、瓜子、糖果……两位老人的手里已经大包小袋地拎了不少东西,“今天都小年啦!孩子们陆续就回家来了,准备点肉食、干果、零食给孩子们尝尝。已经逛了大半天了,还没逛够。一会儿再去买点虾。”黄胜利的老伴说。

72岁的黄胜利告诉记者,他老家在江苏。他小时候最喜欢在老家赶年集,在大集上能买上一串葫芦芦吃,那就美翻了。近几十年没赶过集了,今年来到呼和浩特给孩子们看孩子,正巧赶上了年货博览会,这浓浓的年味让人流连忘返。

物资供应很充足 超市春节不打烊

2月8日下午,记者来到赛罕区保全庄农贸市场内,看到销售区挂满了

红彤彤的春联,“年味”十足。据了解,这里猪肉货源充足,价格稳定,近期一直保持每斤11元的价格,就目前情况来看,节前的猪肉价格不会上涨;除了蔬菜价格涨幅比较明显,鸡蛋价格保持在每斤5元左右,粮油、水产品等价格平稳;同时,各类食品备货充足,可以满足节前市场供应。

在维多利超市金桥店,记者了解到,春节期间除特价商品外,其余商品按照原价销售。各种商品供应充足,糖果、牛奶、饮品、粮油销量增幅较大。假日期间将照常营业,消费者可以随时前来选购。

日前,内蒙古各地商务主管部门根据本地区节日市场特点,要求连锁超市企业、农副产品批发市场落实好粮、油、肉、蛋、禽、菜、奶等重要生活必需品货源,并保有一定数量库存,保障市场供应;引导餐饮等生活服务企业丰富服务品种和服务形式,满足消费者订购年夜饭的需求;加强对中央储备粮、肉库管理,强化对储备库巡查,切实做好安全防范工作,确保储备物资完好。



我们一起过大年

本报2月11日讯 (内蒙古日报社融媒体记者 丁燕)“文化春运,书香伴你回家路”“问答春联,让你的春节与众不同”“自制春晚,咱家的年味儿更浓”“尊老敬老,与敬老院的老人共庆新春”,连日来,内蒙古日报社大草原传媒通过正北方网、99街网络社区等平台组织开展了“我们的节日”系列活动,与广大网友共同庆祝新春佳节的到来。

“一路书香,相伴团圆”。2月11日,是2018年春运的首日。当日,大

草原传媒、内蒙古新华发行集团、内蒙古民族艺术剧院联合铁路、公路、民航举办的第二届“书香伴你回家路”文化春运系列活动在呼和浩特、包头、鄂尔多斯、乌兰察布、赤峰、通辽6个城市同步启动。活动将万余册图书送上火车、飞机,摆放到高速公路服务区。活动还通过慰问演出,开展文化沙龙、网上留言祝福、文化大拜年送春联送福字等丰富多彩的项目,让广大旅客感受到了文化春运的无限魅力。

大红春联门上挂,浓浓的年味顿时

扑鼻而来。1月31日至2月4日,大草原传媒联手今日头条开展了“问答春联”活动。活动通过正北方网、正北方客户端、正北方官方微博、99街官方微博送出上联,邀请广大网友互动对下联。

日前,大草原传媒99街网络社区推出“我们的节日”之咱家春晚微视频展播活动。你来一段舞蹈,他来一首独唱,我讲一个笑话……一场家家家庭文艺汇演,无不洋溢着团圆和谐、辞旧迎新的美好寓意以及生生不息的孝道文化。

近日,99街网络社区工作人员带领参加“我们的节日”之咱家春晚微视频展播活动的9个家庭,来到了呼和浩特市金河夕阳红康乐园。活动中,孩子们与康乐园的老人们载歌载舞,共庆新春佳节的到来。活动还邀请到内蒙古网智科技服务有限公司的加入,为老人们送来了130箱牛奶。

据悉,“我们的节日”之咱家春晚微视频展播活动将持续到2月25日,广大网友可关注99街官方微信了解活动详情以及参与办法。



第二届“书香伴你回家路”文化春运系列活动送出图书万余册。 内蒙古日报社融媒体记者 牟野 摄



康乐园的老人们教孩子们写福字。 内蒙古日报社融媒体记者 牟野 摄

我区去年新引进大数据招商合作项目53个

本报2月11日讯 (记者 李永桃 实习生 蒋韬)记者从自治区大数据发展管理局获悉,2017年我区各盟市新引进大数据招商合作项目53个,总投资约347.65亿元,苹果、京东、微软(中国)公司、银河航天(北京)科技、今日头条等一批新的行业领军企业签约入驻我区。

2017年,内蒙古大数据发展全面落实对外开放战略,全方位开展对外交流合作和招商引资。目前,我区已与新华社中国经济信息社、航天世景、中电科软

信等签署战略合作框架协议,推动国家一体化大数据中心分中心、工业大数据应用技术国家工程实验室分中心等一批具有代表性项目落地我区。我区还组织参加了第二届中国国际数博会、2017年丝绸之路国际博览会等活动,吸引了苹果、阿里、腾讯、航天十二院等100余家国内外知名企业来我区合作投资。借助中关村联盟等国内一流协会组织,指导成立自治区大数据产业联合会、专家咨询委员会等行业组织和研究咨询机构,帮助引进了一批会员企业。

2017年全区进出口总值同比增长22.8%

本报2月11日讯 (记者 高慧)据自治区商务厅消息,2017年,全区外贸进出口实现较快增长,外贸回稳向好基础不断巩固。

据数据显示,2017年,全区实现进出口总值942.42亿元,同比增长

22.8%,扭转了此前连续两年下降的局面,高于全国平均增幅8.6个百分点,进出口增速排全国第7位。其中累计进出口额607.67亿元,同比增长27%;累计出口额334.75亿元,同比增长15.8%。

呼和浩特海关：“国门利剑2018”行动重点打击六类走私

本报2月11日讯 (记者 阿妮尔)2月11日,记者从呼和浩特海关2018年缉私工作会议上了解到,今年呼和浩特海关将开展“国门利剑2018”联合专项行动,重点打击洋垃圾、象牙等濒危物种、农产品和冻品、武器弹药、毒品、涉税商品走私。

其中,在打击洋垃圾走私方面,重点针对废塑料、废设备、废旧汽车,加大货源渠道摸排,夹藏走私打击力度;打击象牙等濒危物种走私方面,发挥口岸H986等设备科技打击效能,严厉打击利用特制暗格夹藏走私珍贵动物制品;打击农产品和冻品走私方面,重点防范夹藏冻品走私,加强与环保、工商、食药等部门的协作配合,对冻品的仓储、销售等环节开展联合整治;打击枪支弹药走

私方面,加强中蒙口岸和邮递渠道两个渠道的打击力度;打击毒品走私方面,进一步加强对蒙合作,共同打击冰毒、安纳纳、麻黄碱等合成毒品、易制毒化学品走私,重点查缉货车司机等特殊人群携带毒品走私,小车等运输工具夹藏毒品走私;打击涉税商品走私方面,加大对汽车、电子产品等重点涉税商品走私打击力度。

据悉,2017年,呼和浩特海关开展“国门利剑2017”联合专项行动成果丰硕,刑事立案数量创历史新高,达到35起,案值4190万元、涉税649.02万元,同比分别增长84.21%、9.8%和201.86%;调查行政案件382起、案值1.4亿元、涉税1077.95万元,同比分别下降10.3%、增长278%和119%。

民俗文化活动搅热乌海

本报乌海2月11日电 (记者 郝旭)日前,“中国书法城·乌海2018年春节文艺晚会”在乌海市当代中国书画艺术馆精彩上演,热闹喜庆的氛围感染着现场的观众。

作为乌海市春节系列文化活动的重头戏,今年乌海春晚节目增至17个,类型也更加丰富,包括歌舞、器乐演奏、小品、魔术等节目类型,在歌曲串烧基础上还增加了器乐、戏曲串烧,以满足不同受众群体的口味。整台晚会以喜庆、祥和的氛围贯穿4个篇章。

春节前夕,乌海市为市民精心准

备了82道民俗文化节大餐。从1月底开始,内蒙古油画国画邀请展、新春钢琴音乐会、蒙古国“达尔罕旋律”演唱会及书法家送春联等活动。春节期间,当代中国书画艺术馆藏品展、正月里来挂红灯——二人台文化惠民演出的重头戏,今年乌海春晚节目增至17个,类型也更加丰富,包括歌舞、器乐演奏、小品、魔术等节目类型,在歌曲串烧基础上还增加了器乐、戏曲串烧,以满足不同受众群体的口味。整台晚会以喜庆、祥和的氛围贯穿4个篇章。

2018年兴安盟春节文艺晚会精彩呈现

本报兴安2月11日电 (记者 胡日查 高敏娜)近日,兴安盟乌兰牧骑宫内灯光璀璨,“新时代 兴安让 世界为兴安点赞”2018年兴安盟春节文艺晚会如约精彩上演。

晚会围绕“新”“路”“家”“梦”四个字做文章,19个精彩节目让在场观众们大呼过瘾,掌声不断。“家乡的春晚让我们看到了兴安盟的发展变化和兴安人的风采。”第一次在现场观看晚会的市民们说,每个节目都充满了浓浓的民族气息,表现草原人民与全国人民一起迎接

新时代、拥抱新时代的昂扬向上的风貌。今年兴安盟的春晚开展了“兴安人大集结,兴安春晚邀您打CALL”主题征集活动,来自全国各地、各行各业兴安儿女纷纷送上拜年视频或元宝表达他们的“祝福”。同时,晚会还发挥互联网与传统电视、多媒体相互融合的强大优势,采用蒙汉双语同步网络直播模式,包括人民网、新华网、网易等30多家传统和新媒体共组成了平面、电视、网络等立体式报道,满足不同观众的观看需求。

巴彦淖尔市春节送温暖在行动

本报巴彦淖尔2月11日电 (记者 韩继旺)春节前夕,杭锦旗10个镇、农场的200户残疾人家庭收到了残联送来的500元慰问金和新春祝福。头道桥镇残疾人王占成激动地说:“现在的政策真是好,时时牵挂着我们这些困难群体,真感谢这个好时代。”

春节来临之际,巴彦淖尔市各级党政组织、社会各界广泛开展扶贫困送温暖活动,把温暖和关怀送到困难群众手中,确保他们过一个欢乐祥和的春节。

巴彦淖尔市主要领导深入农村牧区、城市社区,走访慰问部分老党员、困难党员、特困人员和低保对象,为他们送上新春祝福。7个旗县区加大救济力度,重点解决困难群众口粮、取暖等难题,确保困难群众基

本生活有保障。市总工会开展以“严冬送温暖 真情暖人心”为主题的春节送温暖活动,全市各级工会共出资545.64万元,走访慰问困难劳模、困难职工(农牧民工)及一线职工、技能型人才共2336户。市妇联、临河区妇联慰问组为新华镇巧手手编厂20多名贫困女工每人送去500元慰问金,鼓励她们提高手工编织能力,为家庭增加收入。团市委从爱心企业争取到300份价值10万元的米面油,分别慰问300名贫困户、贫困青少年、岗位青年和创业青年等各类群体。内蒙古天晟新能源公司、内蒙古前旗先锋镇13名基层老党员和137户建档立卡贫困户送去慰问品。余太酒业为乌拉特前旗后山区敬老院的老人们送去了1万多元的年货物资。

坚守边境



徒步巡逻。

□文/图 本报记者 赵弘

2月8日这一天是农历小年。临近春节,在中蒙边境线上的策克口岸并未沉寂,车流、人流比往日更加密集,北部战区陆军某边防旅边防四连官兵执勤巡逻的次数也比平时多了一倍。记者来到连队时,正赶上他们准备前往边境一线执行巡逻任务,记者便随之一同前往。

我们行经的地段均是沙漠地貌,寒风无遮无挡地吹在脸上,翻过一道道沙丘,走过一条条车槽,官兵警惕的

双眼,时刻注视着国境线。虽然气温很低,但一番巡逻下来,官兵们还是大汗淋漓。

临近中午,巡逻组发出预警。“报告组长,前方发现脚印。”

“警戒组、观察组迅速到位,检查组随我进行检查!”随着执勤组组长、连长马雨一声令下,巡逻组马上由巡逻转为检查。

依据执勤经验,马连长推断出脚印为3名男性所留,前行方向为574界标附近。马连长遂通过手势指挥,将人员分为警戒组、迂回组、抓捕组3个小组,向可疑人员行进的方向进行

虽苦犹荣

追捕,并悄悄布下了包围圈。

经过30多分钟的隐蔽、包围、卡住退路……当执勤官兵猛然出现在3名可疑人员面前时,他们顿时傻了眼。经过仔细盘查询问得知,他们只是来逛中蒙特色商品展销会的游人,听说边境线上风光较好,又怕部队不允许通过,就想自己绕路到边境线游玩。经过进一步调查后,发现情况属实,连队在对其进行了边防政策法规教育后,便将其遣返回了额济纳旗。

“冬天执勤还好,夏天执勤才叫艰苦,戈壁的高温能摊鸡蛋,胶鞋都能烫变形。”巡逻中马连长讲起了去年夏天的执勤故事,当时戈壁滩上地表温度骤然升到72℃,连队潜伏小组为堵截一可能越境走私的犯罪团伙,趴在一个深70厘米、面积不足3平方米的地窝子里7天7夜。潜伏任务结束后,每个人脸上都脱了一层皮,脚上穿的胶鞋都被烫得变了形,有的裆部发炎,有的感染溃烂,但没一人叫苦叫累。

坚守边境,虽苦犹荣,一茬茬官兵无怨无悔,默默奉献着。近年来管段内陆续探明铁矿、煤矿,已经开采的矿点就有30多个,流动采矿人员达6000

余人,各种非法狩猎、盗挖资源、走私偷渡人员逐年增多,使边境管控难度不断加大。

“首先就是要解决迷路问题,在我们辖区铁矿资源丰富,严重的磁场干扰了指北针,使得常规定向方法难以施展。”马连长说。为了练就“边防通”“活地图”的看家本领,他们把辖区地形地貌、界碑方位、坐标数据和社情民情绘制成写实图经常对照,将临地作业、放牧人员的活动区域、通行路段等整理成小卡片随时掌握,请驻地公安、边防的同志传授检、迹取证技巧,掌握了识图定位的硬本领,并摸索总结出“前哨控要”“矿点排查”“定期巡逻”“跨区协同”等7种控边模式和“重点地段实施电子监控和手持望远镜相结合观察”“间隙地带实施有规律和无规律的巡逻查看”等10多种执勤手段,有效提高了管边控边效能。

傍晚映着大漠夕阳的余晖,马连长收拢队伍,迎着寒风踏上了返回连队的路。这一天下来,记者终于明白,在这漫漫戈壁里,沙漠里的路就是这样让边防官兵走出来的……

